

# 政协房山区九届四次会议 简报

第四期

政协房山区九届四次会议秘书处

2025年1月7日

---

## 坚定信心 挺膺担当 为房山高质量发展贡献智慧和力量 ——与会委员围绕《政府工作报告》进行热烈讨论

1月7日上午,参加政协北京市房山区第九届委员会第四次会议的委员列席房山区第九届人民代表大会第六次会议,听取中共房山区委副书记、区长底志欣所作的《政府工作报告》。会后,与会委员围绕《政府工作报告》及其他报告分组展开热烈讨论。

委员们一致认为,报告站位高远、主题鲜明,目标明确、措施有力,客观全面地总结了2024年区政府工作取得的成绩;科学谋划了2025年七个方面重点工作,具有很强的指导性和可操作性,充分彰显了区政府务实担当的工作作风和开拓创新的

进取精神。同时，委员们也对其他报告给予了充分肯定。

赵丽杰等委员表示，2024年全区上下勠力同心，克服多方面的困难和挑战，固定资产投资、建安投资等5个指标增速居全市前列，经济发展稳中向好，成绩可圈可点。同时，“1+3”重要功能区建设全面提速，区域协同发展格局进一步优化。高精尖产业不断壮大，低空经济蓬勃发展，创新驱动能力显著增强，为未来持续健康发展奠定了坚实基础。

顾建军等委员表示，过去一年，房山扎实推进灾后重建，在短短9个多月的时间里完成了“一年基本恢复”任务，水电气热交通等各项民生需求得到很好保障，成果来之不易，充分展现了政府和社会各界的高效协作与不懈努力。这些成绩不仅为灾后重建奠定了坚实基础，也为经济社会的持续高质量发展提供了有力支撑。

高立志等委员表示，区政府通过深化“放管服”改革，显著提升了行政效率和服务水平，企业办事更加便捷，市场活力得到充分释放。同时，市场化、法治化、国际化的营商环境不断优化，公平竞争的市场环境逐步形成，为企业创新发展和转型升级提供了有力保障。这些实实在在的变化，让我们深刻体会到政府推动高质量发展的决心和成效，也进一步增强了企业扎根市场、持续发展的信心。

雷学珍等委员表示，报告对民生问题的关注尤为突出，过去一年解决群众诉求35万件，切实提升了群众的获得感和满意度。顺利化解许多历史遗留问题，进一步增强了政府的公信力。在2025年工作部署中，教育、医疗、就业、社会保障等领域的

重点安排，回应了群众的迫切需求，充分体现了以人民为中心的发展思想，彰显了政府对民生福祉的高度重视。

对《政府工作报告》高度评价的同时，与会委员也围绕做好2025年区政府工作提出中肯建议。

雷爱先、王琛等委员建议，要持续优化营商环境，建立健全企业诉求快速响应机制，及时解决企业在生产经营中遇到的困难和问题。定期开展营商环境评估，提升政务服务效率。支持“创投基金”创新投资模式，助力产业项目落地。鼓励发展“学科带头人”拉动产业发展。

董树萍、王争艳等委员建议，要充分发挥房山基层治理创新优势，扩大“西潞好邻居”“广阳经验”“王家磨做法”“嘉北社区”等基层治理品牌效应。通过党建引领、科技赋能、公众参与等措施，进一步构建和谐高效的基层治理体系，不断提升治理效能。

杨耀淇、葛运兵等委员建议，要进一步推动农业高质量发展，统筹推进国家现代农业产业园、国家农业科技园和农业中关村建设。优化农业产业结构，推动农业科技成果转化。深化农村改革，激发农村发展活力。改善农村人居环境，建设和美宜居乡村。

尹志宇、翟瑞莲等委员建议，要强化“老老人”服务保障，加快老年友好型社区建设。加快推进老旧小区电梯加装、坡道改造等适老化设施建设。新建区域养老服务中心、邻里互助养老服务点，提供多样化服务，把服务送到老年人周边、身边和床边。

邱显荣、魏淑凤等委员建议，要充分发挥房山区中医药发展的区位优势，高站位统筹、高标准谋划，促进中医药产业因地制宜创新发展。探索建设教育、科研、种植、康养为一体的全链条产业模式，推动房山中医文化大区建设。

王媛、袁承新等委员还就生态环境改善、教育资源均衡配置、基层医疗服务能力提升、就业创业扶持政策完善、社会保障体系优化等问题提出建议。